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Izvršni sažetak 

Planom implementacije razvojnih projekata grada Prijedora za 2014. godinu planirana je 
realizacija 37 projekata ukupne vrijednosti 15.334.173 KM. U toj godini realizovana su ili se 
kontinuirano realizuje 40 projekata u ukupnoj vrijednosti od 11.064.420 KM. Realizacija 4 
projekata je odgođena za naredne godine, ali je realizovano 7 projekata čija realizacija nije bila 
planirana u 2014. godini.  

U ekonomskom sektoru u toku je realizacija ukupno 17 projekata (121% planiranog broja 
projekata), a ukupno uložena sredstva za ove projekte iznose 1.983.499 KM, što je 324% u 
odnosu na planirani budžet. Povećana ulaganja realizovana su zahvaljujući raspoloživosti 
značajnih fondova iz eksternih izvora.  

Najveći broj projekata (koji su ujedno i najvredniji) u 2014. godini realizovan je u 
društvenom sektoru.  U tom sektoru u 2014. godini realizovano je (ili je započela njihova 
realizacija) 18 projekata (90% planiranog broja projekata) u vrijednosti 7.267.284 KM (53% od 
planiranog budžeta).  To je i razumljivo jer se radi o velikim infrastrukturnim projektima. 
Međutim, ukupan broj i vrijednost realizovanih projekata je manja od broja i vrijednosti 
planiranih projekata za 2014. godinu, a razlog je manja raspoloživost eksternih fondova za 
projekte društvenog sektora u odnosu na planirani obim. Krajem decembra 2014. godine 
započelo se sa realizacijom projekata koji se odnose na sanaciju i rekonstrukciju  škola koje su 
oštećene u majskim poplavama u 2014. godini (a koji se finansiraju iz srdstava UNDP-a), ali ovi 
projekti nisu uvršteni u ovaj izvještaj, već će biti obuhvaćeni u izvještaju za 2015. godinu.  

U sektoru zaštite životne sredine realizovano je 5 projekata (167% planiranog broja 
projekata) u iznosu 1.813.637 KM.  

Najvažniji i najvredniji projekti realizovani u 2014. godini odnose se na izgradnju fizičke i 
ostale društvene infrastrukture, stvaranje povoljnog poslovnog ambijenta i privlačenje 
investitora, zapošljavanje, te na zaštitu životne sredine.  Realizovani projekti treba da doprinesu 
povećanju društvenog standarda građana i stvaranju boljeg poslovnog okruženja za privlačenje 
investitora.  

Najvažniji rezultati u realizaciji sektorskih ciljeva su: 

-  U ekonomskom sektoru podržano je samozapošljavanje 38 nezaposlenih lica,  
zapošljavanje kod poslodavaca 99 nezaposlenih lica,  te uvođenje standarda kvaliteta kod 6 
poslovnih subjekata. Navedeni ishodi su u značajnoj mjeri doprinijeli unapređnju konkurentnosti 
MSP, podršci preduzetništvu i zapošljavanju, što je dovelo i do rasta prihoda u privredi Prijedora 
(sa 490.420.458 KM u 2013. na 562.566.178 KM  u 2014. godini.  

- U društvenom sektoru rekonstruisana su 4 objekta predškolskog i osnovnog obrazovanja (od 
ukupno 10 objekata planiranih za rekonstrukciju do kraja 2018.god.). Broj korisnika kulturnih 
usluga u 2014. godini povećan za 19% u odnosu na 2013. godinu, čime je već u prvoj godini 
implementacije strategije za 4% premašeno ispunjavanje očekivanog ishoda, (povećanje 
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broja korisnika usluga za 15% do kraja 2018.god.). U oblasti zdravstvene i socijalne zaštite 
poboljšana je dostupnost, sadržaj i uslovi pružanja ovih usluga u gradu Prijedor.  

- U sektoru zaštite životne sredine najveći pomak je napravljen u izgradnji sekundarne 
kanalizacione mreže. U naselju Tukovi urađeno je 9 km sekundarne kanalizacione mreže (od 
planiranih 11 km), na koju u 2015. godini treba da se priključi 800 domaćinstava i 100 
privrednih subjekata. 
 

Na osnovu prikazane realizacije projekata i ostvarenja sektorskih ciljeva, vidljiva je 
međusobna integrisanost i povezanost projekata i multisektorski doprinos ostvarenju 
postavnjenih ciljeva. U narednom periodu se nastavlja realizacija projekata koji se tiču 
vodosnabdjevanja, putne infrastrukture, stvaranja povoljnog poslovnog ambijenta i privlačenja 
investitora, zapošljavanja, projekti podsticaja privrede i poljoprivrede i  projekti promocije 
energetske efikasnoti  koji su međusobno povezani i u sinergiji, kroz međusektorske uticaje, 
treba da daju značajan doprinos ostvarenju strateških ciljeva, a time i vizije grada Prijedora. 

Novi način planiranja implementacije, po MiPRO metodologiji bio je novina, pa se može 
reći da je u 2014. godini bilo najvažnije savladati proces i uvesti novi pristup planiranju, praćenju i 
vrednovanju implementacije strategije, što je samo po sebi značajan rezultat.   

Preporuke za implementaciju Strategije razvoja grada Prijedora u 2015. godini su: 

- Treba da se nastavi sa realizacijom već započetih višegodišnjih projekata, kao i mjera koje se 
ponavljaju iz godine u godinu.  

- Neophodno je planirati početak realizacije projekata koji su trebali započeti 2014. godine, a 
za koje se realno očekuje da će biti obezbijeđena sva sredstva (iz budžeta Grada ili iz 
eksternih izvora).  

- S obzirom da je Grad Prijedor ušao u proces formiranja Jedinice za upravljanje razvojem 
(JURA) u okviru administrativne službe, neophodno je istu formalno uspostaviti i ojačati 
kapacitete kako bi ona na kvalitetniji način koordinirala procesom implementacije projekata 
iz Strategije razvoja u narednom periodu.  

- U narednom periodu treba veću pažnju posvetiti preciznijem definisanju pojedinih sektorskih 
indikatora razvoja preko kojih se vrši mjerenje doprinosa realizacije projekata ostvarenju 
sektorskih ciljeva, te preciznije definisati koje odjeljenje, služba ili lice će vršiti praćenje 
određenih indikatora razvoja.  

- U oblasti poljoprivredne proizvodnje treba razmišljati o izmjeni Programa podsticaja u 
poljoprivredi i kompletan iznos podsticaja, umjesto u podsticanje postojećih proizvodnji, 
usmjeriti na realizaciju projekata iz Strategije razvoja. 
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1. Uvod  

Cilj ovog izvještaja je da odbornike Skupštine grada Prijedora, kao i širu javnost, upozna 
sa svim razvojnim projektima koji su realizovani u 2014. godini, a koji su planirani Integralnom 
strategijom razvoja grada Prijedora 2014 – 2024. godine. Dokument sadrži preporuke za budući 
rad i prijedloge mjera za poboljšanje procesa i rezultata implementacije Strategije. NJegova svrha 
je da pokrene sve bitne aktere na razmišljanje i doprinese ostvarenju strateških i sektorskih 
ciljeva, te da bude od pomoći u donošenju odluka o prioritetima u narednim godinama.  

Integralna strategija razvoja grada Prijedora 2014 – 2024. godine je usvojena na 2. 
vanrednoj sjednici Skupštine opštine Prijedor održanoj dana 26.12.2013. godine. Strategiju 
razvoja je izradio Razvojni tim opštine Prijedor u okviru Projekta integrisanog lokalnog razvoja 
(ILDP), koji predstavlja zajedničku inicijativu Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) i 
Razvojnog programa Ujedinjenih nacija (UNDP) u periodu od oktobra 2012. do decembra 2013. 
godine. 

Strategija razvoja je ključni strateško-planski dokument grada Prijedora, koji treba da 
podstiče budući rast i razvoj zajednice. Strategija razvoja obuhvata društvenu i ekonomsku sferu, 
ali i aspekte zaštite i unapređenja životne sredine i prostora. Strategija je izrađena kao okvir za 
definisanje zajedničkih ciljeva, podsticanja lokalnih snaga, ali i kao odgovor na izazove budućeg 
razvoja Grada i sveukupnog života u njemu.  

Sastavni dio Strategije je Plan implementacije razvojnih projekata za period 2014-2016. 
godine, koji predstavlja pregled prioritetnih projekata i njihovu vezu sa strateškim i sektorskim 
ciljevima Strategije razvoja, daje pregled ukupnih orijentacionih sredstava za realizaciju 
projekata, izvore finansiranja i nosioce implementacije, a usklađen je sa Budžetom grada 
Prijedora za 2014. godinu.  

Podaci koji su korišteni prilikom izrade Izvještaja prikupljani su kontinuirano od strane 
odjeljenja Gradske uprave odgovornih za praćenje implementacije projekata kao i nosilaca 
implementacije. Na osnovu prikupljenih i sistematizovanih podataka Razvojni tim prati 
implementaciju Strategije razvoja Grada, vrši analizu i vrednovanje procesa implementacije 
Strategije.  

Kao podloga za izradu izvještaja korišteni su podaci iz baze podataka „APIS – Alat za 
praćenje implementacije Strategije“. „APIS“ predstavlja alat koji sadrži sve indikativne, 
finansijske i kvantitativne podatke o implementaciji svih pojedinačnih projeakta od faze 
planiranja, do konačne realizacije. Pomoću sektorskih pokazatelja prati se doprinos projekata 
ostvarenju sektorskih ciljeva, a makroekonomski pokazatelji omogućavaju praćenje trendova i 
poređenje Grada sa trendovima na nivou entiteta i države. 

 

Ovaj Izvještaj prikazuje planirane ključne prioritete, fokuse i projekte po sektorima za 
2014. godinu, ključne rezultate, ostvareni progres i uočene teškoće u pogledu implementacije 
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Strategije. Izvještaj daje preporuke i predlaže korektivne mjere koje se trebaju uzeti u 
razmatranje u narednom periodu implementacije Strategije.  

U nastavku je dat detaljan pregled preduzetih aktivnosti na implementaciji Strategije, ali i 
pregled drugih inicijativa implementiranih u lokalnoj zajednici, koje nisu predviđene Strategijom, 
ali su u skladu sa njenim opredjeljenjima. 

2. Vizija, strateški ciljevi i prioriteti  

Strategijom razvoja grada Prijedora definisana je vizija i strateški ciljevi i prioriteti razvoja 
grada Prijedora: 

Osnovni cilj utvrđivanja vizije grada Prijedora je nastojanje da se njome izraze generalni 
ciljevi razvoja, omogući sagledavanje posljedica njihove realizacije i neophodnih koraka koje 
treba preduzeti. 

2.1.  Vizija razvoja grada Prijedora glasi: 

„Prijedor 2024. – grad pravih investicija i uspješnih ljudi“ 

Detaljnije rečeno vizija grada Prijedora podrazumijeva sljedeće: 

“Prijedor 2024. godine je grad koji je integrisan u moderne evropske tokove, pouzdan i 
prepoznatljiv partner investitorima i preduzetnicima, kulturni, obrazovni i turistički centar 
Prijedorske regije, lider u korištenju obnovljivih izvora energije i visokih tehnologija. 

Investicijama i inovacijama, razvojem visokih tehnologija, privatno javnim partnerstvom, 
urbanim i ruralnim razvojem, saobraćajnom i komunalnom povezanošću i održivim razvojem, 
izgradićemo jedinstvenu privrednu, društvenu i ekološku oazu za sve ljude, uz očuvanje kulturno-
istorijskog i prirodnog nasljeđa. 

Zaštitom životne sredine, održivim upravljanjem prirodnim resursima, očuvanjem kulturne 
raznolikosti i identiteta, jačenjem kohezije čitavog društva, stvorićemo grad uspješnih i 
zadovoljnih ljudi.” 

2.2. Strateški ciljevi 

Prilikom definisanja strateških ciljeva grada Prijedora, vođeno je računa da se optimalno 
angažuju raspoloživi lokalni resursi, odnosno da se oni u datom trenutku iskoriste na najbolji 
mogući način. 

Prilikom definisanja ciljeva, gradonačelnik, projektni tim i Partnerska grupa su se 
rukovodili činjenicom da su nam potrebni realni, efikasni i ekonomski racionalni ciljevi čijom 
realizacijom će se rješavati problemi lokalne zajednice i time doprinijeti stabilnom i postepenom 
razvoju Prijedora. 
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2.3. Sektorski ciljevi 

Pored strateških, Strategijom razvoja su definisani i razvojni ciljevi ekonomskog razvoja, 
društvenog razvoja i razvoja sektora zaštite životne sredine grada Prijedora: 

Ekonomski sektor 

1. Popunjeni kapaciteti u  industrijskim zonama „Celpak“ i „Čirkin polje“ i pripremljene još 
tri nove poslovne zone do 2019. godine 

2. Povećana ulaganja i prihodi u poljoprivrednoj proizvodnji u ruralnim područjima 

3. Poboljšanje turističke ponude grada Prijedora, prvenstveno na području Nacionalnog 
parka „Kozara“ 

4. Unapređenje konkurentnosti MSP, preduzetništva i zapošljavanja 

5. Podrška investicionim aktivnostima i razvoju javno-privatnog partnerstva. 

Društveni sektor 

1.  Izgrađena društvena infrastruktura – 2018. 

2. Unaprijeđene društvene  usluge građanima 

3. Izgrađena ostala  fizička (komunalna, tehnička i saobraćajna) infrastruktura. 

Sektor zaštite životne sredine 

1. Uspostavljanje sistema zaštite kvaliteta površinskih voda i zaštite izvorišta 

2. Uspostavljen integralan sistema upravljanja otpadom 

3. Smanjenje emisije CO2 kroz povećanje energetske efikasnosti i povećanje učešća 
obnovljivih izvora energije 

Стратешки циљеви 

Града Приједора

Изграђена снажна 
привреда која користи 

све ресурсе града 
Приједора и окружења

Санирана и реконструисана 
постојећа и изграђена нова 
физичка инфраструктура

Развијена мрежа 
институција за подршку 

друштвеном развоју и 
побољшан квалитет живота 

грађана

Успостављени функционални 
капацитети за одрживо 
управљање животном 
средином уз примјену 
принципа енергетске 

ефикасности
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4. Izgradnja sistema upravljanja i kontrole kvaliteta životne sredine i edukacija 
stanovništva. 

2.4. Ključni prioriteti i fokusi u 2014. godini su bili: 

• stvaranje povoljnog poslovnog ambijenta za investiranje, 
• podrška malim i srednjim preduzećima,  
• podrška preduzetništvu, 
• podrška zapošljavanju, 
• rekonstrukcija postojećih i izgradnja novih objekata društvene infrastrukture, 
• unapređenje  društvenih usluga građanima, 
• rekonstrukcija postojećih i izgradnja novih objekata komunalne infrastrukture, 
• unapređenje sistema zaštite kvaliteta voda i izvorišta, te sistema zaštite od poplava, 
• unapređenje sistema upravljanja otpadom, 
• unapređenje sistema upravljanja i kontrole zaštite životne sredine. 

3. Pregled implementacije projekata 

Strategijom razvoja Grada Prijedora 2014. - 2024. godine planirana je realizacija 163 
projekta svrstanih u 29 programa čija ukupna procijenjena vrijednost iznosi 573.193.415 KM i to: 

Tabela 1- Zbirni pregled ukupne procijenjene vrijednosti projekata iz Strategije razvoja 

Sektor Broj programa Broj projekata 
Procijenjena vrijednost 

(KM) 

Sektor ekonomskog razvoja 9 55 42.201.500  

Sektor društvenog razvoja  10 57 403.552.360 

Sektor zaštite životne sredine 10 51 127.439.555 

Ukupno: 29 163 573.193.415 

 

3.1. Pregled realizacije projekata po sektorima u 2014. godini 

U narednoj tabeli dat je zbirni pregled planiranih i realizovanih (ili je započela realizacija) 
projekata u toku 2014. godine, po sektorima: 

 

Tabela 2 – Zbirni pregled planiranih i realizovanih projekata u 2014 godini po sektorima 

Sektor 
Planirano 

Ralizovano-započela 
realizacija 

Broj 
projekata 

Vrijednost 
(u KM) 

Broj 
projekata 

Vrijednost 
(u KM) 

Sektor ekonomskog razvoja 14 611.410 17 1.983.499 
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Sektor društvenog razvoja 20 13.810.307 18 7.267.284 

Sektor zaštite životne sredine 3 912.456 5 1.813.637 

Ukupno: 37 15.334.173 40 11.064.420 

Planom implementacije i indikativnim finansijskim okvirom razvojnih projekata grada 
Prijedora za 2014. godinu planirana je realizacija 37 projekata ukupne vrijednosti 15.334.173 
KM, od čega je 14 projekata iz sektora ekonomskog razvoja (u ukupnoj vrijednosti od 611.410 
KM), 20 projekata iz sektora društvenog razvoja (u ukupnoj vrijednosti od 13.810.307 KM) i 3 
projekta iz sektora zaštite životne sredine (u ukupnoj vrijednosti od 912.456 KM). 

U 2014. godini realizovano je (ili je započela realizacija) 40 projekata, čija ukupna 
vrijednost iznosi 11.064.420 KM. Neki od ovih projekata se realizuju svake godine tokom čitavog 
perioda trajanja Strategije. Realizacija 4 projekata je odgođena za naredne godine („Unapređenje 
primjene GIS-a“, „Rekonstrukcija postojeće vodovodne i distributivne mreže“, Razvoj vodovodnog 
sistema Tomašička jezera“ i „Realizacija etapnog plana rudnika Omarska“), ali je realizovano 7 
projekata („Podrška uvođenju sistema za navodnjavanje kod poljoprivrednih proizvođača“, 
„Podrška plantažnoj proizvodnji povrća i cvijeća“, „Podrška iskorišćenju slobodnih poljoprivrednih 
površina za poljoprivrednu proizvodnju“, „Jačanje stručne prakse i praktične obuke“, „Uređenje 
korita rijeke Miloševice na potezu od magistralnog puta do ušća u rijeku Gomjenicu“, „Uređenje 
korita rijeke Sane od manastira Klisina do naselja Brezičani“ i „Uspostavljanje informacionog 
sistema za upravljanje energijom“) čija realizacija nije bila planirana u 2014. godini. 

Od ukupnog broja projekata koji su realizovani (ili je započela njihova realizacija) u 2014. 
godini, 17 projekata je iz sektora ekonomskog razvoja (u ukupnoj vrijednosti od 1.983.499 KM), 
18 projekata je iz sektora društvenog razvoja (u ukupnoj vrijednosti od 7.267.284 KM) , dok je 5 
projekata iz sektora zaštite životne sredine (u iznosu od 1.813.637 KM).  

Iz naredne tabele se vidi da je započela realizacija 108% od ukupnog broja planiranih 
projekata, te da je ukupni budžet bio manji za 28%, pa se može zaključiti da je realizacija bila 
efikasna. Udio finansiranja iz budžeta Grada bio je 29%, što je za 2% više od planiranog udjela 
Grada.   

 

 

Tabela 3 – Zbirni pregled planiranih i realizovanih projekata u 2014 godini  

PREGLED 

(cijeli i djelimično realizovani projekti) 

Broj 
projekata 

Ukupni 
budžet (KM) 

Iz budžeta 
Grada (KM) 

Iz eksternih 
izvora (KM) 

PLANIRANO 

    A. Ukupan broj planiranih projekata 37 15.334.173,00 4.078.376,00 11.255.797,00 

% struktura finansiranja od A 

  
27% 73% 

U REALIZACIJI  

   B. Ukupan broj  u cijelosti ili djelimično 40 11.064.420,00 3.202.206,00 7.862.214,00 
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realizovanih projekata 

% u potpunosti ili djelimično realizovanih 
projekata (od A) 108% 72% 

  % struktura (od B) 

  
29% 71% 

C. Ukupan broj djelimično realizovanih 
projekata 40 11.064.420,00 3.202.206,00 7.862.214,00 

% djelimično realizovanih projekata (od 
A) 108% 72% 

  % struktura (od C) 

  
29% 71% 

D. Ukupan broj u cijelosti završenih 
projekata 0 - - - 

% u cijelosti završenih projekata  (od A) 0% 0% 

  % struktura (od D)       

Detaljna struktura izvora finansiranja za realizaciju navedenih projekata data je u 
narednoj tabeli: 

Tabela 4 – Struktura izvora finansiranja 

Izvor 
Planirano 

u KM 

% ukupnog 
planiranog 

budžeta 

Ostvareno 
u KM 

% ukupnog 
ostvarenog 

budžeta 

Odnos 
ostvareno/ 
planirano 

(4/2) 

1 2 3 4 5 6 

Budžet JLS 
4.078.376 26,6 3.202.206 29,26 78,52 

Kredit 
4.338.622 28,29 1.762.698 16,11 40,63 

Entitet 
1.570.000 10,24 2.760.063 25,22 175,8 

Javna preduzeća 
2.153.168 14,04 1.034.936 9,46 48,07 

Privatni izvori 
776.696 5,07 280.351 2,56 36,1 

IPA 
2.061.407 13,44 1.649.022 15,07 79,99 

Donatori 
355.904 2,32 375.144 2,33 71,69 

Ukupno: 
15.334.173 100,00 11.064.420 100,01 72,16 

Iz prethodne tabele se vidi da je najveći dio sredstava za finansiranje projekata iz 
Strategije razvoja grada Prijedora u 2014. godini obezbijeđen iz budžeta Grada Prijedora 
(3.202.206 KM), budžeta Vlade Republike Srpske (2.760.063 KM), IPA fondova (1.649.022 KM), 
kredita (1.762.698 KM) i javnih preduzeća (1.034.936 KM), dok je preostali iznos sredstava 
obezbijeđen iz privatnih izvora i od donatora. 
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Ekonomski sektor 

Zbirni pregled projekata iz ekonomskog sektora koji su realizovani ili čija je realizacija 
započela u 2014. godini dat je u narednoj tabeli: 

Tabela 5 – Pregled planiranih i ostvarenih projekata u ekonomskom sektoru u 2014. godini 

PREGLED  

(cijeli i djelimično realizovani projekti) 

Broj 
projekata 

Ukupno Iz budžeta 
Iz eksternih 

izvora 

PLANIRANO 
    

A. Ukupan broj planiranih projekata 

    % struktura finansiranja od A 14 611.410,00                         413.882,00                         197.528,00                         

U REALIZACIJI     68% 32% 

B. Ukupan broj  u cijelosti ili djelimično 
realizovanih proj. 

  

    

% u potpunosti ili djelimično realizovanih 
projekata (od A) 17 1.983.499,00                      430.204,00                         1.553.295,00                      

% struktura (od B) 121% 324%     

C. Ukupan broj djelimično realizovanih 
projekata     22% 78% 

% djelimično realizovanih projekata (od 
A) 17 1.983.499,00                      430.204,00                         1.553.295,00                      

% struktura (od C) 121% 324%     

D. Ukupan broj u cijelosti završenih 
projekata     22% 78% 

% u cjelosti završenih projekata  (od A) 

0 
                                         
-    

                                         
-    

                                         
-    

% struktura (od D) 
  

  

Iz navedenih podataka se vidi da je u toku realizacija ukupno 17 projekata (odnosno 121% 
od planiranog broja projekata) i da su ukupno uložena sredstva više od tri puta veća u odnosu na 
planirani budžet. Takođe se može zaključiti da su se višestruko veća ulaganja mogla napraviti 
zahvaljujući raspoloživosti značajnih fondova iz eksternih izvora, što se nije moglo predvidjeti u 
momentu planiranja projekata za 2014. godinu.  

U narednom dijelu dat je pregled pojedinačne realizacije projekata iz ekonomskog 
sektora: 

1. Podrška uvođenju sistema za navodnjavanje kod poljoprivrednih proizvođača; Planirani 
iznos za 2014. godinu 0 KM; Realizovani iznos 8.118 KM iz budžeta Grada. Podržano 
uvođenje sistema za navodnjavanje na 2 poljoprivredna gazdinstva. 

2. Podrška podizanju plastenika i staklenika; Planirani iznos za 2014. godinu 60.000 KM, od 
čega 30.000 KM iz budžeta Grada, a 30.000 KM iz sredstava Ministarstva PŠiV RS; 
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Realizovani iznos 6.620 KM iz budžeta Grada. Kroz ovaj projekat podržano je 5 
poljoprivrednih proizvođača. 

3. Podrška plantažnoj proizvodnji povrća i cvijeća; Planirani iznos za 2014. godinu 0 KM; 
Realizovani iznos 7.375 KM iz budžeta Grada. Podržana plantažna proizvodnja povrća i 
cijeća kod 8 poljoprivrednih proizvođača. 

4. Podrška podizanju novih zasada voća; Planirani iznos za 2014. godinu 60.000 KM, od čega 
40.000 KM iz budžeta Grada, a 20.000 KM iz sredstava Ministarstva PŠiV RS. Realizovani 
iznos 6.537 KM, od čega iz budžeta Grada 4.578 KM, a iz privatnih izvora poljoprivrednih 
proizvođača 1.959 KM. Kroz ovaj projekat podržano je podizanje 1,9 hektara novih 
zasada voća kod 5 poljoprivrednih proizvođača. 

5. Podrška iskorišćenju slobodnih poljoprivrednih površina za poljoprivrednu proizvodnju; 
Planirani iznos za 2014. godinu 0 KM; Realizovani iznos 126.420 KM iz sredstava 
Ministarstva PŠiV RS.  

6. Podrška povećanju stočnog fonda; Planirani iznos za 2014. godinu 200.000 KM, od čega 
100.000 KM iz budžeta Grada, a 100.000 KM iz sredstava Ministarstva PŠiV RS; 
Realizovani iznos 1.271.113 KM, od čega 15.465 KM iz budžeta Grada, a 1.255.648 iz 
sredstava Ministarstva PŠiV RS. Kroz ovaj projekat iz budžeta Grada je podržano 20 
poljoprivrednih proizvođača koji su se u 2014. godini bavili uzgojem tovne junadi, tovnih 
svinja, priplodnih krmača i brojlera. Podaci o broju poljoprivrednih proizvođača koji su 
podržani iz sredstava Ministarstva PŠiV RS nam nisu prezentovani od strane navedenog 
ministarstva. 

7. Unapređenje ostale turističke infrastrukture i sadržaja; Planirani iznos za 2014. godinu 
10.000 KM iz budžeta TO; Realizovani iznos 12.000 KM, od čega 10.000 KM iz budžeta 
Grada i 2.000 KM od Ministarstva trgovine i turizma RS.  Sredstva iz budžeta Grada u 
iznosu od 10.000 KM su utrošena za obilježavanje biciklističke rute „Stare vodenice“u 
dužini od 70 km. Sredstva Ministarstva trgovine i turizma RS u iznosu od 2.000 KM su 
utrošena za izradu projektne dokumentacije za biciklističku rutu „Crkve brvnare“ čija je 
realizacija započela u 2013. i završena u 2014. godini. 

8. Promocija turističke ponude Prijedora i Kozare; Planirani iznos za 2014. godinu 28.168 KM 
u budžetu TO; Realizovani iznos 41.300 KM, od čega 13.632 KM iz budžeta Grada, 5.000 
KM iz budžeta Ministarstva trgovine i turizma RS, 2.000 KM iz budžeta Ministarstva 
uprave i lokalne samouprave RS, a 20.168 KM iz budžeta Turističke organizacije grada 
Prijedora. Navedena sredstva su utrošena za: izradu tematskih promotivnih materijala 
(12.468 KM), promociju putem organizovanja manifestacija (12.500 KM),  promociju 
putem sajmova (2.700 KM) i projekat Mobilna aplikacija Grad Prijedor (13.632 KM). 

9. Podrška uvođenju standarda kvaliteta; Planirani iznos za 2014. godinu 12.250 KM iz 
budžeta Grada; Realizovani iznos 14.816 KM iz budžeta Grada. Navedenim sredstvima 
podržano je uvođenje standarda kvaliteta kod 6 privrednih subjekata. 

10. Kreiranje i izvođenje programa obuke i prekvalifikacije prema aktuelnoj potražnji na 
tržištu rada; Planirani iznos za 2014. godinu 22.560 KM, od čega iz budžeta Grada 13.200 
KM, a iz donatorskih sredstava 9.360 KM; Realizovani iznos 19.200 KM, od čega iz 
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budžeta Grada 9.600 KM, a od donatora 9.600 KM Ovim sredstvima izvršena je obuka i 
prekvalifikacija 8 lica, koja su dobila zaposlenje nakon završene obuke. 

11. Preduzetnička obuka za mlade; Za ovaj projekat nisu planirana finansijska sredstva iz 
razloga što isti realizuje Razvojna agencija PREDA-PD. Obučeno je 25 polaznika.  

12. Izrada i realizacija akcionog plana zapošljavanja; Za ovaj projekat nisu planirana 
finansijska sredstva iz razloga što isti realizuje Razvojna agencija „PREDA-PD“ u okviru 
svojih redovnih poslova.  Razvojna agencija „PREDA-PD“ je izradila akcioni plan 
zapošljavanja za 2014. godinu u kome su definisani prioriteti i ciljevi zapošljavanja u 
2014. godini i utvrđeni programi i mjere koje treba realizovati u cilju povećanja broja 
zaposlenih u Prijedoru. U saradnji sa Odjeljenjem za privredu i poljoprivredu, Odjeljenjem 
za društvene djelatnosti i Zavodom za zapošljavanje RS, Biro Prijedor Agencija „PREDA-
PD“ je realizovala istraživanja na teme: „Analiza uticaja srednjoškolskog obrazovanja na 
ponudu radne snage grada Prijedora“, „Istraživanje mogućnosti otvaranja novih radnih 
mjesta u gradu Prijedoru“ „Nezaposlena populacija u gradu Prijedoru“.   

13. Podsticaj poslodavcima za zapošljavanje novih radnika; Planirani iznos za 2014. godinu 
85.000 KM iz budžeta Grada; Realizovani iznos 181.500 KM iz budžeta Grada. Kroz ovaj 
projekat zaposleno je 86 radnika.  

14. Podsticaj poslodavcima za zapošljavanje mladih visokoobrazovanih kadrova; Planirani 
iznos za 2014. godinu 17.000 KM iz budžeta Grada; Realizovani iznos 30.000 KM iz 
budžeta Grada. Kroz ovaj projekat zaposleno je 13 mladih visokoobrazovanih radnika. 

15. Podsticaj samozapošljavanju; Planirani iznos za 2014. godinu 85.000 KM iz budžeta 
Grada; Realizovani iznos 118.500 KM iz budžeta Grada. Kroz ovaj projekat podržano je 
samozapošljavanje 32 nazaposlena lica. 

16. Podrška ženskom preduzetništvu; Planirani iznos za 2014. godinu 8.500 KM iz budžeta 
Grada; Realizovani iznos 20.000 KM iz budžeta Grada. Kroz ovaj projekat podržano je 6 
žena koje su pokrenule vlastiti biznis. 

17. Jačanje stručne prakse i praktične obuke; Planirani iznos za 2014. godinu 0 KM; 
Realizovani iznos u 2014. Godini je 120.000 KM iz budžeta projekta „DELICE“ („Razvoj 
cjeloživotnog učenja za povećanje konkurentnosti zapošljavanja“), koji je finansiran od 
strane EU. Iz ovih sredstava podržana je nabavka opreme i mašina za praktičnu nastavu 
za 3 srednje škole i povećan broj programa za obrazovanje odraslih u srednjim školama 
na području grada Prijedora. 

Društveni sektor 

Zbirni pregled projekata iz društvenog sektora koji su realizovani ili čija je realizacija 
započela u 2014. godini dat je u narednoj tabeli: 

Tabela 6 – Pregled planiranih i ostvarenih projekata u društvenom sektoru u 2014. godini 

 

PREGLED (cijeli i djelimično realizirani Broj Ukupno Iz budžeta Iz eksternih 
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projekti) projekata izvora 

PLANIRANO 
    

A. Ukupan broj planiranih projekata 20 13.810.307,00 3.605.238,00 10.205.069,00 

% struktura finansiranja od A 
  

26% 74% 

U REALIZACIJI 
    

B. Ukupan broj  u cijelosti ili djelimično 
realizovanih projekata 

18 7.267.284,00 2.712.746,00 4.554.538,00 

% u potpunosti ili djelimično realizovanih 
projekata (od A) 

90% 53% 
  

% struktura (od B) 
  

37% 63% 

C. Ukupan broj djelimično realizovanih 
projekata 

18 7.267.284,00 2.712.746,00 4.554.538,00 

% djelimično realizovanih projekata (od 
A) 

90% 53% 
  

% struktura (od C) 
  

37% 63% 

D. Ukupan broj u cijelosti završenih 
projekata 

0 - - - 

% u cijelosti završenih projekata  (od A) 0% 0% 
  

% struktura (od D) 
  

  

U društvenom sektoru u toku je realizacija 18 projekata, odnosno 90% od ukupnog broja 
planiranih projekata u 2014. godini.  Ukupno uložena sredstva predstavljaju 53% od planiranog 
ukupnog budžeta, a razlog je manja raspoloživost eksternih fondova za projekte društvenog 
sektora u odnosu na planirani obim. Osim toga, jedan broj projekata, koji se odnose na sanaciju i 
rekonstrukciju  škola koje su oštećene u majskim poplavama u 2014. godini, a koji su finansirani 
iz srdstava UNDP-a, nije uvršten u ovaj izvještaj iz razloga što se sa njihovom realizacijom 
započelo krajem decembra 2014. godine. 

U narednom dijelu dat je pregled pojedinačne realizacije projekata iz društvenog sektora: 

1.  Rekonstrukcija i izgradnja objekata osnovnih škola; Planirani iznos za 2014. godinu 
200.000 KM iz donatorskih sredstava; Realizovani iznos 199.000 KM iz donatorskih sredstava koje 
je obezbijedio UNDP, kao pomoć za poplavljena područja. Sredstva su uložena u rekonstrukciju 
OŠ „Branko Ćopić“, PO u MZ Gomjenica. 

2. Rekonstrukcija i izgradnja objekata predškolskog obrazovanja; Planirani iznos za 2014. 
godinu 226.000 KM, od čega 26.000 KM iz budžeta Grada, a 200.000 KM iz budžeta Predsjednika 
RS; Realizovani iznos 199.000 KM iz budžeta Predsjednika RS. Sredstva su uložena u 
rekonstrukciju vrtića u naseljima Urije, Omarska i Kozarac. 

3. Rekonstrukcija i opremanje zgrade Pozorišta Prijedor; Planirani iznos za 2014. godinu 
199.000 KM iz budžeta Grada; Realizovani iznos 189.125 KM iz budžeta Grada. Iz ovih sredstava 
izvršena je nadogradnja jedne etaže i prekrivanje zgrade pozorišta.  
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4. Rekonstrukcija domova kulture; Planirani iznos za 2014. godinu 150.000 KM iz budžeta 
Grada; Realizovani iznos 229.958 KM iz budžeta Grada. Sredstva su uložena u rekonstrukciju 
domova kulture u naseljima: Busnovi, G. Ravska, Trnopolje, D. Marićka, Kozarac i Zecovi.  

5. Projekat „Prekogranično vazdušno umrežavanje“ (CAN); Planirani iznos za 2014. godinu 
92.011 KM, od čega 5.300 KM iz budžeta Grada, a 86.711 KM iz IPA fondova; Realizovani iznos 
23.040 KM, od čega 5.608 KM iz budžeta Grada, a 17.432 KM iz IPA fondova. Sredstva su uložena 
u izgradnju hangara i nabavku opreme na aerodromu „Urije“. 

6. Projekat izgradnje sportske dvorane u naselju Urije; Planirani iznos za 2014. godinu 
1.273.465 KM iz budžeta Grada; Realizovani iznos 1.273.465 KM iz budžeta Grada. Iz ovih 
sredstava finansirana je izgradnja čelične krovne konstrukcije i dijela zidarskih radova. 

7. Izgradnja ambulanti porodične medicine; Planirani iznos za 2014. godinu 308.000 KM, 
od čega 88.000 KM iz budžeta Grada, a 220.000 KM iz sredstava Vlade RS; Realizovani iznos 
74.370 KM iz budžeta Grada. Sredstva su uložena u izgradnju ambulante porodične medicine u 
naselju Omarska.  

8. Zbrinjavanje žrtava porodičnog nasilja u prihvatnoj stanici; Planirani iznos za 2014. 
godinu 15.000 KM iz budžeta JU Centar za socijalni rad, koja realizuje ovaj projekat; Realizovani 
iznos 10.635 KM iz budžeta JU Centar za socijalni rad. Navedena sredstva su utrošena na 
zbrinjavanje 59 žrtava porodičnog nasilja  2014. godini. 

9. Dnevni centar za djecu sa posebnim potrebama; Planirani iznos za 2014. godinu 46.544 
KM iz sredstava UNDP-a; Realizovani iznos 46.544 KM iz sredstava UNDP-a. Sredstva su utrošena 
na uređenje prostora Dnevnog centra. 

10. Modernizacija JU Centar za prikazivanje filmova primjenom digitalizovane tehnike; 
Planirani iznos za 2014. godinu 170.000 KM iz budžeta Grada; Realizovani iznos 170.000 KM iz 
budžeta Grada.  Sredstva su utrošena za nabavku digitalne opreme. 

11. Prijedor - grad murala; Planirani iznos za 2014. godinu 10.000 KM iz budžeta Grada; 
Realizovani iznos 10.000 KM iz budžeta Grada. Sredstva su uložena u izradu jednog murala koji je 
završen u 2014. godini. 

12. Izgradnja distributivne mreže u naseljima vodovodnog sistema „Crno vrelo“; Planirani 
iznos za 2014. godinu 1.287.722 KM, od čega 94.683 KM iz budžeta Grada, 562.573 KM iz kredita 
EIB, 151.662 KM iz privatnih izvora stanovnika naselja navedenog vodovodnog sistema, 478.804 
KM iz IPA fondova; Realizovani iznos 1.585.228 KM, od čega 94.683 KM iz budžeta Grada, 
562.573 KM iz kredita EIB, 278.392 KM iz privatnih izvora stanovnika naselja navedenog 
vodovodnog sistema, 649.580 KM iz IPA fondova.  Navedena sredstva utrošena su utrošena za 
izgradnju 18 km sekundarne distributivne mreže. 

13. Rekonstrukcija postojeće NN mreže u užim gradskim područjima i izmještanje u putnu 
zonu; Planirani iznos za 2014. godinu 1.500.000 KM, od čega 750.000 KM iz kredita, a 750.000 
KM iz sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka; Realizovani iznos 319.426 KM od čega 
95.032 KM iz kredita, a 224.394 KM iz sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka. 
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Navedenim sredstvima rekonstruisano je 16.920 m niskonaponske mreže u užim gradskim 
područjima.  

14. Rekonstrukcija postojeće NN mreže u seoskim područjima i izmještanje u putnu zonu; 
Planirani iznos za 2014. godinu 800.000 KM, od čega 400.000 KM iz kredita, a 400.000 KM iz 
sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka; Realizovani iznos 996.354 KM od čega 
369.900 KM iz kredita, a 626.454 KM iz sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka. 
Navedenim sredstvima rekonstruisano je 64.280 m niskonaponske mreže u seoskim područjima. 

15. Izgradnja NN mreže za potrebe novih naselja; Planirani iznos za 2014. godinu 
1.000.000 KM, od čega 500.000 KM iz kredita, a 500.000 KM iz sredstava Javnog preduzeća 
„Elektrokrajina“ B Luka; Realizovani iznos 220.857 KM od čega 192.712 KM iz kredita, a 28.145 
KM iz sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka. Navedenim sredstvima izgrađeno je 
11.700 m niskonaponske mreže u novim naseljima. 

16. Rekonstrukcija 6,3 Kv rasklopnica  i trafo stanica iprebacivanje na 20 kV napon LJubija 
Tomašica; Planirani iznos za 2014. godinu 500.000 KM, od čega 250.000 KM iz kredita, a 250.000 
KM iz sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka; Realizovani iznos 21.000 KM iz 
sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka. Navedenim sredstvima rekonstruisana je 
jedna trafo stanica. 

17. Rekonstrukcija 6,3 Kv dalekovoda i iprebacivanje na 20 kV napon LJubija Tomašica; 
Planirani iznos za 2014. godinu 400.000 KM, od čega 200.000 KM iz kredita, a 200.000 KM iz 
sredstava Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka; Realizovani iznos 33.745 KM iz sredstava 
Javnog preduzeća „Elektrokrajina“ B Luka. Navedenim sredstvima rekonstruisano je 1.450 m 
srednjenaponske mreže. 

18. Izgradnja nadvožnjaka u naselju Pećani; Planirani iznos za 2014. godinu 2.500.000 
KM, od čega 1.500.000 KM iz budžeta Grada, a 1.000.000 KM iz sredstava Vlade RS; Realizovani 
iznos 1.665.537 KM, od čega 665.537 KM iz budžeta Grada, a 1.000.000 KM iz sredstava Vlade 
RS. Navedena sredstva su utrošena za eksproprijaciju zemljišta, te za izgradnju betonske 
konstrukcije nadvožnjaka.   

Sektor zaštite životne sredine 

U narednoj tabeli dat je zbirni pregled projekata iz sektora zaštite životne sredije koji su 
realizovani ili čija je realizacija započela u 2014. godini: 

 

PREGLED (cijeli i djelimično realizirani 
projekti) 

Broj 
projekata 

Ukupno Iz budžeta 
Iz eksternih 

izvora 

PLANIRANO 
    

A. Ukupan broj planiranih projekata 3 912.456,00                         59.256,00                            853.200,00                         

% struktura finansiranja od A     6% 94% 
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U REALIZACIJI 

  

    

B. Ukupan broj  u cijelosti ili djelimično 
realizovanih projekata 5 1.813.637,00                      59.256,00                            1.754.381,00                      

% u potpunosti ili djelimično realizovanih 
projekata (od A) 167% 199%     

% struktura (od B)     3% 97% 

C. Ukupan broj djelimično realizovanih 
projekata 5 1.813.637,00                      59.256,00                            1.754.381,00                      

% djelimično realizovanih projekata (od 
A) 167% 199%     

% struktura (od C)     3% 97% 

D. Ukupan broj u cijelosti završenih 
projekata 0 -                                             -                                             -                                             

% u cijelosti završenih projekata  (od A) 0% 0%     

% struktura (od D) 
      

U sektoru zaštite životne sredine u toku je realizacija 5 projekata, odnosno 167% od 
ukupnog broja planiranih projekata u 2014. godini.  Ukupno uložena sredstva predstavljaju 199% 
od planiranog budžeta za ovaj sektor.  

U narednom dijelu dat je pregled pojedinačne realizacije projekata iz sektora zaštite 
životn sredine: 

1. Izgradnja sekundarne kanalizacione mreže i kućnih priključaka u naselju Tukovi; 
Planirani iznos za 2014. godinu 662.456 KM, od čega 59.256 KM iz budžeta Grada, 153.520 KM iz 
kredita, a 449.680 KM iz IPA fondova; Realizovani iznos 1.194.786 KM od čega 59.256 KM iz 
budžeta Grada, 153.520 KM iz kredita, a 982.010 KM iz sredstava Vlade RS. U 2014. godini 
izgrađeno je 9 kilometara sekundarne kanalizacione mreže. 

2. Donošenje nedostajućih i noveliranje postojećih odluka u oblasti zaštite životne sredine. 
Za ovaj projekta nisu planirana finansijska sredstva obzirom da se ovi poslovi obavljaju u okviru 
redovnih poslova nadležnih odjeljenja.  

3. Uređenje korita rijeke Miloševice na potezu od magistralnog puta do ušća u rijeku 
Gomjenicu; Planirani iznos za 2014. godinu 0 KM; Realizovani iznos 169.995 KM iz sredstava 
Fonda solidarnosti RS za otklanjanje posljedica poplava. U 2014. godini izvršeno je čišćenje korita 
rijeke Miloševice u dužini od 3.000 metara. 

4. Uređenje korita rijeke Sane od manastira Klisina do naselja Brezičani; Planirani iznos za 
2014. godinu 0 KM; Realizovani iznos 448.856 KM od čega 388.961 KM iz kredita EIB, a 59.895 
KM iz sredstava JU „Vode Srpske“. U 2014. godini izgrađen je glavni projekat čišćenja korita rijeke 
Sane od Prijedora do Oštre Luke, te podignut postojeći nasip na desnoj obali Sane iznad 
Žegerskog mosta u dužini od 300 metara. 

5. Uspostavljanje informacionog sistema za upravljanje energijom; U 2014. godini 
planirano 0 KM. U saradnji sa GIZ-om (NJemačka organizacija za međunarodnu saradnju), gradu 
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Prijedoru je doniran softver ENMASOFT za praćenje potrošnje energije u javnim ustanovama čiji 
je osnivač Grad Prijedor. Vrijednost softvera nam nije poznata. 

 

3.2. Rezultati i ostvareni napredak u 2014. godini – po sektorima 

Na osnovu svih prikupljenih i obrađenih podataka o implementaciji projekata u 2014. 
godini može se zaključiti da se ostvareni rezultati u 2014. godini prvenstveno ogledaju u 
realizaciji krupnih infrastrukturnih projekata koji se odnose na sanaciju postojeće i izgradnju 
nove fizičke infrastrukture (vodovodne, kanalizacione, saobraćajne i elektro infrastrukture) i 
ostale društvene infrastrukture (sanacija postojećih i izgradnja novih objekata iz oblasti 
obrazovannja, kulture, zdravstva i socijalne zaštite, sporta i dr). Pored toga značajni rezultati su 
ostvareni na realizaciji podsticajnih mjera u ekonomskom sktoru, te na unapređenju društvenih 
usluga građanima Prijedora. 

 Najveći napredak je ostvaren u oblasti društvenog sektora, što je i logično,  jer su u 
okviru ovog sektora realizovani kapitalni projekti (projekti fizičke i ostale društvene 
infrastrukture), koji su pretpostavka za realizaciju ostalih projekata i dalji razvoj i napredak.  

Međutim, s obzirom da se radi o prvoj godini implementacije Strategije i da je veliki broj 
projekata tek započet u 2014. godini, ne može se govoriti o značajnom doprinosu u ostvarenju 
postavljenih strateških ciljeva. Planom implementacije predviđen je veliki broj mjera (naročito u 
ekonomskom i društvenom sektoru), koje će se implementirati i u narednim godinama, pa u 
ovom trenutku podaci o realizaciji ne mogu jasno ukazati na ostvareni napredak, niti značajno 
ostvarenje sektorskih ciljeva.  

U 2014. godini su se desile i velike poplave, tako da su iz tog razloga morali biti 
promijenjeni prioriteti. Odustalo se od realizacije određenog broja projekata, ali se započelo sa 
realizacijom projekata koji nisu bili planirani za realizaciju u toj godini, a za čiju realizaciju su 
obezbijeđena sredstva (uglavnom iz donatorskih sredstava i iz novih kreditnih linija namijenjenih 
za sanaciju posljedica i otklanjanje uzroka poplava). Zbog poplava punjenje budžeta nije išlo u 
skladu sa planiranom dinamikom, pogotovo ne u periodu neposredno nakon poplava, pa je 
nedostatak finansija bio dodatni razlog za odgađanje implementacije pojedinih projekata. 

Na osnovu indikatora, koji su u Strategiji razvoja definisani na sektorskom nivou, u 
narednom dijelu izvještaja dat je pregled ostvarenih rezultata  i napretka po sektorima.  

Ekonomski sektor 

U Strategiji razvoja grada Prijedora 2014-2024. godina najveća pažnja je posvećena 
ekonomskom razvoju, što je i logično, jer je ekonomski razvoj osnov i uslov društvenog razvoja, a 
takođe i osnov za realizaciju projekata iz oblasti zaštite životne sredine. 

U okviru ekonomskog sektora, ključni rezultati i napredak se posmatraju kroz ostvarenje 
pet sektorskih ciljeva:  
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- SEC1: Popunjeni kapaciteti u industrijskim zonama „Celpak“ i „Čirkin polje“ i pripremljene još 
tri nove poslovne zone do 2019. godine; 

- SEC2: Povećana ulaganja i prihodi u poljoprivrednoj proizvodnji u ruralnim     područjima; 
- SEC3: Poboljšljnje turističke ponude grada Prijedora, prvenstveno na području Nacionalnog 

parka „Kozara“; 
- SEC 4: Unapređenje konkurentnosti MSP, preduzetništva i zapošljavanja; 
- SEC 5: Podrška investicionim aktivnostima i razvoju javno-privatnog partnerstva. 

 
Rezultati i napredak u ostvareu cilja ekonomskog razvoja broj 1 (SEC1) – „Popunjeni 

kapaciteti u industrijskim zonama „Celpak“ i „Čirkin polje“ i pripremljene još tri nove poslovne 
zone do 2019. godine“ se prate preko sljedećih očekivanih ishoda (indikatora):  

 Najmanje dvije trećine lokacija i IZ „Celpak“ i jedna trećina lokacija u IZ „Čirkin polje“ 
stavljeno u funkciju do kraja 2018. godine; 

 Kompletirana prostorno planska dokumentacija i riješeni imovinsko pravni odnosi za 3 
nove poslovne zone; 

 Urađena ključna infrastruktura i otpočete poslovne aktivnosti u 3 nove poslovne zone. 

Planom implementacije  za 2014. godinu nije planirana realizacija projekata koji 
doprinose raelizaciji cilja ekonomskog razvoja broj 1 (SEC1). 

 
Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvarenju cilja ekonomskog 

razvoja broj 2 (SEC2)-„Povećana ulaganja i prihodi u poljoprivrednoj proizvodnji u ruralnim 
područjima“ prate preko sljedećih očekivanih ishoda (indikatora): 

 Rast broja poljoprivrednih gazdinstava u 2018. od najmanje 15% u odnosu na 2013. 
godinu; 

 Rast broja zaposlenih u poljoprivredi u 2018. od najmanje 15% u odnosu na 2013. godinu. 
 
Planom implementacije za 2014. godinu planirana je realizacija 3 projekta iz oblasti 

poljoprivredne proizvodnje u ukupnoj vrijednosti od 320.000 KM, od čega je iz budžeta Grada 
planiran iznos od 170.000 KM, dok je iz sredstava Ministarstva PŠiV RS planiran iznos od 150.000 
KM. 

U 2014. godini realizovano je (ili je započela realizacija) 6 projekata iz oblasti 
poljoprivredne proizvodnje. Za realizaciju navedenih projekata utrošeno je  1.738.769 KM, od 
čega je iz budžeta grada Prijedora obezbijeđen iznos od 224.091 KM, dok je iz sredstava 
Ministarstva PŠiV RS obezbijeđen iznos od 1.382.068 KM. Najveći dio ovih sredstava je isplaćen 
poljoprivrednim proizvođačima. 

I pored činjenice da je za realizaciju projekata u oblasti poljoprivrede u 2014. godini 
utrošeno 1.738.769 KM ipak nisu ostvareni rezultati u realizaciji ovog cilja ekonomskog razvoja 
koji su planirani za 2014. godinu (rast broja poljoprivrednih gazdinstava i broja zaposlenih u 
poljoprivredi za 3% u 2014. u odnosu na 2013. godinu).  Osnovni razlog za to je  izmjena 
zakonskih propisa (Zakona o izmjeni Zakona o doprinosima  - „Sl. glasnik RS“, broj: 116/12). 
Odredbama navedenog zakona svim poljoprivrednim gazdinstvima uvedena je obaveza plaćanja 
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penzijskog i zdravstvenog osiguranja, zbog čega veliki broj gazdinstava nije obnovio registraciju, 
tako da ukupan broj gazdinstava, ne samo da se nije povećao, već se značajno smanjio (sa 3.014 
u 2013. na 747 u 2014. godini). 

 
Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvarenju cilja ekonomskog 

razvoja broj 3 (SEC3)-„Poboljšljnje turističke ponude grada Prijedora, prvenstveno na području 
Nacionalnog parka Kozara“ prati preko sljedećih očekivanih ishoda sa indikatorima: 

 Rast prihoda u sektoru turizma i ugostiteljstva od najmanje 20% u 2018. u odnosu na 
2013. godinu; 

 Rast broja zaposlenih u  sektoru turizma i ugostiteljstva od najmanje 15% u 2018. u 
odnosu na 2013. godinu. 

Obzirom da je turizam prepoznat kao grana u kojoj grad Prijedor ima značajne 
komparativne prednosti u odnosu na druge sredine u RS i BiH, te grana u kojoj se mogu ostvariti 
značajni prihodi i zaposliti značajan broj lica, Strategijom razvoja je planirana realizacija 5 
projekata iz ove oblasti. Iako u 2014. godini nije planiran početak realizacije nijednog od 
navedenih pet projekata, ipak je u toj godini započela realizacija 2 projekta („Unapređenje 
ostale turističke infrastrukture i sadržaja“; „Promocija turističke ponude Prijedora i Kozare“) za 
čiju realizaciju je utrošeno 24.582 KM, od čega 14.582 KM iz budžeta Grada, a 10.000 KM iz 
sredstava Ministarstva trgovine i turizma RS.  

Za 2014. godinu planirano je unapređenje turističke ponude sa povećanjem prihoda  za 
4% i broja zaposlenih za 3% u sektoru turizma i ugostiteljstva u odnosu na 2013. godinu. I pored 
realizacije naprijed navedenih projekata, u 2014. godini nisu ostvareni očekivani ishodi u ovoj 
oblasti, a osnovni razlog su velike poplave koje su se desile u maju 2014. godine.  Nakon poplava 
sva pažnja je usmjerena na projekte čijom realizacijom su sanirane posljedice majskih poplava, te 
otklonjeni uzroci poplava za jedan duži vremenski period. 

 
Rezultati i napredak u ostvarenju cilja ekonomskog razvoja broj 4 (SEC4) - „Unapređenje 

konkurentnosti MSP, preduzetništva i zapošljavanja“ se prate preko sljedećih očekivanih ishoda 
(indikatora): 

 Rast prihoda u MSP od najmanje 25% u 2018. u odnosu na 2013. godinu; 
 Rast broja zaposlenih u industriji od najmanje 20% u 2018. u odnosu na 2013. godinu; 
 Rast broja novopokrenutih radnji i preduzeća od najmanje 15% u 2018. u odnosu na 

2013. godinu. 

U 2014. godini se intenzivno radilo na realizaciji navedenog cilja i to kroz realizaciju 8 
projekata. Ukupno planirana sredstva za realizaciju navedenih 8 projekata iznosila su 217.750 
KM i ista su u cijelosti planirana iz budžeta grada Prijedora. U 2014. godini ukupno utrošena 
sredstva za realizaciju navedenih 8 projekata iznosila su 274.816 KM i ista su u cijelosti 
obezbijeđena iz budžeta grada Prijedora.  
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Zahvaljujući realizaciji navednih projekata u 2014. godini su ostvareni veoma dobri 
rezultati i napredak u ostvarenju SEC4 što se može vidjeti iz sljedećih ishoda:  

- Podržano 6 poslovnih subjekata pri uvođenju standarda kvaliteta,  
- Podržano samozapošljavanje 38 nazaposlenih lica, 
- Podržano zapošljavanje 99 nezaposlenih lica - novih radnika kod 44 poslodavca,  

 Navedeni ishodi su u značajnoj mjeri doprinijeli unapređnju konkurentnosti MSP, podršci 
preduzetništvu i zapošljavanju, što je dovelo i do rasta prihoda u privredi Prijedora (sa 
490.420.458 KM u 2013. na 562.566.178 KM  u 2014. godini.  

 
Rezultati i napredak u ostvarenju cilja ekonomskog razvoja broj 5 (SEC5) - „Podrška 

investicionim aktivnostima i razvoju javno-privatnog partnerstva“ se prate preko sljedećih 
očekivanih ishoda (indikatora): 

 Rast broja zaposlenih u rudarstvu od najmanje 10% u 2018. u odnosu na 2013. godinu;  
 Stalan rast privrednih ulaganja dijaspore u periodu od 2014. do 2018. godine. 

Planom implementacije  za 2014. godinu nije planirana realizacija projekata koji 
doprinose raelizaciji cilja ekonomskog razvoja broj 5 (SEC5). Međutim, nakon usvajanja plana 
implementacije za 2014. godinu, Grad Prijedor je, u saradnji sa UNDP, Vladom Švajcarske i 
Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice BiH, u 2014. godini otpočeo implementaciju projekta 
"Migracije i razvoj", čiji je osnovni cilj uključivanje dijaspore u društveno ekonomski razvoj 
Prijedora. Od strane donatora odobrena su sredstva u iznosu od 60.000 USD, iz kojih se vrši 
sufinansiranje nabavke poljoprivredne mehanizacije i plastenika za poljoprivredne proizvođače 
sa područja grada Prijedora. U toku 2014. godine realizovan je određeni broj projektnih 
aktivnosti, a u toku 2015. godine planira se završetak projekta. Važno je napomenuti da se 
privredna ulaganja dijaspore ogledaju u sufinansiranju u iznosu od 30% vrijednosti projekta (oko 
42.480 KM).        

Kroz realizaciju naprijed navedenih ciljeva ekonomskog razvoja djelimično (ili potpuno) se 
ostvaruje strateški cilj1 (SC1) – Izgrađena snažna privreda koja koristi sve resurse grada Prijedora 
i okruženja.  

 

Društveni sektor 

Kao regionalni centar grad Prijedor se odlikuje mnogim prednostima u oblasti društvenog 
razvoja i dominira u odnosu na opštine u svom okruženju. Razvijena obrazovna, zdravstvena, 
socijalna, sportska i kulturna infrastruktura su odlike gradova, pa tako i Prijedora.  

Dobro razvijena društvena infrastruktura ipak zahtijeva određena unapređenja, koja se 
uglavnom odnose na: izgradnju kapaciteta i objekata društvene infrastrukture (objekti za 
potrebe obrazovanja, sporta, kulture, zdravstva i socijalne zaštite i dr.), izgradnju komunalne, 
tehničke i saobraćajne infrastrukture, te na unapređenje društvenih usluga građanima.  
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U okviru društvenog sektora, ključni rezultati i napredak se posmatraju kroz ostvarenje tri 
sektorska cilja:  

- SEC6: Izgrađena društvena infrastruktura do 2018. godine;  
- SEC7: Unaprijeđene društvene usluge građanima i 
- SEC8: Izgrađena ostala fizička (komunalna, tehnička i saobraćajna)  

            infrastruktura. 
 
Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvareu cilja društvenog 

razvoja broj 1 (SEC6) – „Izgrađena društvena infrastruktura do 2018. godine“ prate preko 
sljedećih očekivanih ishoda (indikatora):  
 Najmanje 10 objekata predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja rekonstruisano i 

izgrađeno, do kraja 2018. 
 Povećan broj studnata na visokoškolskim institucijama u Prijedoru do kraja 2018. za 

najmanje 20% u odnosu na 2013. 
 Povećan broj korisnika kulturnih usluga i sadržaja  do kraja 2018. za najmanje 15% u 

odnosu na 2013. 
 Povećan broj korisnika sportskih objekata i sadržaja  do kraja 2018. za najmanje 15% u 

odnosu na 2013. 
 Poboljšana dostupnost, sadržaj i uslovi pružanja zdravstvenih i socijalnih usluga do kraja 

2018. 

Oblast obrazovanja je u Strategiji razvoja prepoznata kao jedna od najvažnijih oblasti u 
okviru društvenog sektora. Iako su u prethodnom petogodišnjem periodu izvršena značajna 
ulaganja u oblast obrazovanja na području grada Prijedora, to ipak nije bilo dovoljno za 
dovođenje predškolskih ustanova i škola u potpuno funkcionalno stanje. Planom implementacije 
za 2014. godinu planirana je realizacija 2 projekta koji se odnose na rekonstrukciju i izgradnju 
objekata za potrebe obrazovanja („Rekonstrukcija i izgradnja objekata osnovnih škola“, 
„Rekonstrukcija i izgradnja objekata predškolskog obrazovanja“) u ukupnoj vrijednosti od 
446.000 KM, od čega je iz budžeta Grada planiran iznos od 26.000 KM, iz budžeta Predsjednika 
RS iznos od 200.000 KM, dok je iz donatorskih sredstava planiran iznos od 200.000 KM. Za 
realizaciju navedenih projekata u 2014. godini utrošeno je 398.000 KM, od čega je iz budžeta 
predsjednika RS obezbijeđen iznos od 199.000 KM, dok je iz donatorskih sredstava obezbijeđen 
iznos od 199.000 KM.  

U 2014. godini rekonstruisana su 3 objekta predškolskog obrazovanja (Omarska, Kozarac i 
Urije)  i 1 objekat osnovne škole (OŠ „Branko Ćopić“ PO u Gomjenici), što čini 40% od ukupnog 
broja planiranih objekata koje treba rekonstruisati ili izgraditi u planskom periodu, čime je 
stvorena dobra osnova za ostvarenje planiranog ishoda u cjelosti (Najmanje 10 objekata 
predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja rekonstruisano i izgrađeno, do kraja 2018). 

Prijedor ima razvijenu mrežu kulturnih ustanova. U prethodnom petogodišnjem periodu 
izvršena su značajna ulaganja u objekte kulture, ali je ostao jedan broj objekata u čiju 
rekonstrukciju treba izvršiti značajna ulaganja u narednom periodu. Pored ulaganja u 
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rekonstrukciju neophodno je izvršiti ulaganja i u izgradnju novih objekata kulture (biblioteka, 
zgrada IPC Kozarski vjesnik i dr.).  Planom implementacije za 2014. godinu planirana je 
realizacija 3 projekta koji se odnose na rekonstrukciju i izgradnju objekata kulture 
(„Rekonstrukcija i opremanje zgrade Pozorišta Prijedor“, „Rekonstrukcija domova kulture“ i 
„Modernizacija JU Centar za prikazivanje filmova primjenom digitalizovane tehnike“). Za 
realizaciju navedenih projekata iz budžeta Grada planirana su sredstva u ukupnom iznosu od 
519.000 KM. Za realizaciju navedenih projekata u 2014. godini iz budžeta Grada utrošeno je  
589.083 KM. 

Realizacijom navedenih projekata stvoreni su daleko kvalitetniji ulovi za posjetioce 
kulturnih manifestacija u gradu Prijedoru i u mjesnim zajednicama koje se nalaze u ruralnim 
dijelovima grada, što je dovelo do povećanja broja korisnika kulturnih usluga za 19% u 2014. 
godini u odnosu na 2013. godinu. Time je već u prvoj godini implementacije ispunjen očekivani 
ishod – povećan broj korisnika kulturnih usluga za 15% do kraja 2018. U odnosu na 2013. godinu.  

Sport je oblast u koju je izvršeno značajno ulaganje u prethodnom petogodišnjem 
periodu (rekonstrukcija stadiona, izgradnja novih sportskih terena, asfaltiranje i osvjetljenje 
terena u školama i MZ i dr). Strategijom razvoja planirana su značajna ulaganja u ovu oblast 
društvenog života i u narednom periodu. Planom implementacije za 2014. godinu planirana je 
realizacija 2 projekta koji se odnose na izgradnju sportskih objekata (Projekat „Prekogranično 
vazdušno umrežavanje“ (CAN); Projekat „Izgradnja sportske dvorane u naselju Urije“). Za 
realizaciju ovih projekta u 2014. godini utrošena su sredstva u ukupnom iznosu od 1.296.505 KM, 
od čega 1.273.073 KM iz budžeta Grada, a 17.432 KM iz IPA fondova.  

U 2014. godini broj korisnika sportskih objekata i sadržaja  povećan je za 3% u 2014. u 
odnosu na 2013. godinu, čime je stvorena dobra osnova za ostvarenje planiranog ishoda u 
cjelosti (povećanje broja korisnika sportskih objekata i sadržaja  do kraja 2018. za najmanje 15% 
u odnosu na 2013. godinu). 

Značajna pažnja u 2014. godini posvećena je i realizaciji projekata iz oblasti zdravstva i 
socijalne zaštite. Iz ove oblasti u 2014. godini realizovana su ukupno 3 projekta za čiju realizaciju 
je utrošeno 131.549 KM, od čega iz budžeta Grada 85.005 KM, dok je preostali iznos od 46.544 
KM obezbijeđen od strane UNDP.  

U 2014. godini izgrađena je ambulanta porodične medicine u naselju Omarska. 
Izgradnjom navedne ambulante poboljšana je dostupnost, sadržaj i uslovi pružanja zdravstvenih 
usluga u toj mjesnoj zajednici.  

Kroz realizaciju naprijed navedenih ciljeva društvenog razvoja djelimično (ili potpuno) se 
ostvaruje strateški cilj 3 (SC3) – „Razvijena mreža institucija za podršku društvenom razvoju i 
poboljšan kvalitet života građana“.  

 
Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvareu cilja društvenog 

razvoja broj 2 (SEC7) – „Unaprijeđene društvene usluge građanima“ prate preko sljedećih 
očekivanih ishoda (indikatora):  
 Rast zadovoljstva korisnika usluga u oblasti zdravstvene i socijalne zaštite od najmanje 

10% u 2018. u odnosu na 2013. godinu; 
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 Rast zadovoljstva korisnika usluga u oblasti kulture i informisanja od najmanje 10% u 
2018. u odnosu na 2013. godinu. 

U 2014. godini se radilo na realizaciji navedenog cilja i to kroz realizaciju 3 projekta 
(„Zbrinjavanje žrtava porodičnog nasilja-prihvatna stanica“, „Modernizacija JU Centar za 
prikazivanje filmova“ i „Prijedor-grad murala“). Ukupno planirana sredstva za realizaciju 
navedena 3 projekta iznosila su 195.000 KM, od čega je  iz budžeta grada Prijedora planiran 
iznosu od 180.000, dok je iz budžeta JU Centar za socijalni rad planiran iznos od 15.000 KM . U 
2014. godini ukupno utrošena sredstva za realizaciju navedena 3 projekta iznosila su 190.635 
KM, od čega su iz budžeta grada Prijedora obezbijeđena sredstva u iznosu od 180.000, dok je iz 
budžeta JU Centar za socijalni rad obezbijeđen iznos od 15.000 KM.  

U 2014. godini nije uspostavljen mehanizam za praćenje zadovoljstva korisnika naprijed 
navedenih usluga, pa bi bilo dobro da se  ostvarenje cilja društvenog razvoja broj 2 (SEC7) – 
Unaprijeđene društvene usluge građanima, prati preko drugih indikatora (npr: preko broja 
korisnika usluga zdravstvene zaštite, broja korisnika usluga socijalne zaštite i broj korisnika 
usluga u oblasti kulture i informisanja).  

Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvareu cilja društvenog 
razvoja broj 3 (SEC8) – „Izgrađena ostala fizička (komunalna, tehnička i saobraćajna) 
infrastruktura prate preko sljedećih očekivanih ishoda (indikatora):  
 Rast zadovoljstva korisnika komunalnih usluga od najmanje 10% u 2018. u odnosu na 

2013. godinu; 
 Povećan broj korisnika usluga vodosnabdijevanja za oko 8000 do kraja 2018. godine; 
 Rast zadovoljstva korisnika usluga snabdijevanja električnom energijom od najmanje 10% 

u 2018. U odnosu na 2013. godinu; 
 Znatno smanjeno saobraćajno opterećenje u gradu (do 2018.) i poboljšana povezanost sa 

Banjom Lukom i K Dubicom. 

U 2014. godini se radilo na realizaciji navedenog cilja i to kroz realizaciju 6 projekata (1 
projekat iz oblasti unapređenja vodosnabdijevanja, 4 projekta iz oblasti unapređenja 
elektroenergetske infrastrukture i 1 projekat iz oblasti unapređenja saobraćajn infrastrukture).  

Planom implementacije za 2014. godinu planirana je realizacija 3 projekta koji se odnose 
na unapređenje vodosnabdijevanja na području grada Prijedora („Rekonstrukcija postojeće 
vodovodne i distributivne mreže“; „Izgradnja distributivne  mreže u naseljima vodovodnog 
podsistema Crno Vrelo“; „Razvoj vodovodnog podsistema Tomašička jezera“). Za realizaciju 
navedenih projekata u 2014. godini planirana su sredstva u ukupnom iznosu od 4.328.904 KM. U 
2014. godini započeta j realizacija samo jednog projekta („Izgradnja distributivne  mreže u 
naseljima vodovodnog podsistema Crno Vrelo“) za čiju realizaciju je utrošeno 1.585.228 KM, od 
čega 94.683 KM iz budžeta Grada, 562.573 KM iz kredita, 278.392 KM iz privatnih izvora građana 
i 649.580 KM iz IPA fondova.  

Kako je naprijed navedeno ishodi realizacije projekata koji se odnose na unapređenje 
usluga vodosnabdijevanja se prate preko broja korisnika usluga vodosnabdijevanja. U 2014. 
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godini broj korisnika usluga vodosnabdijevanja povećan je za 4%, odnosno za 765 korisnika u 
odnosu na 2013. godinu (sa 18821 u 2013. na 19.586 u 2014. godini).  

Planom implementacije za 2014. godinu planirana je realizacija 4 projekta koji se odnose 
na rekonstrukciju postojeće i izgradnju nove elektroenergetske infrastrukture („Rekonstrukcija 
postojeće NN mreže u seoskim područjima i izmještanje u putnu zonu“; „Izgradnja NN mreže za 
potrebe novih naselja“; „Rekonstrukcija 6,3 Kv rasklopnica  i trafo stanica iprebacivanje na 20 kV 
napon LJubija Tomašica“; „Rekonstrukcija 6,3 Kv dalekovoda i iprebacivanje na 20 kV napon 
LJubija Tomašica“). Za realizaciju navedenih projekata u 2014. godini planirana su sredstva ZDP 
„Elektrokrajina“ (kreditna i vlastita) u ukupnom iznosu od 2.700.000 KM. Za realizaciju navedenih 
projekata u 2014. godini ZDP „Elektrokrajina“ Banja Luka utrošilo je sredstva u ukupnom iznosu 
od 1.971.256 KM.  

U 2014. godini nije uspostavljen mehanizam za praćenje zadovoljstva korisnika usluga 
snabdijevanja električnom energijom, pa bi bilo dobro da se  ostvarenje ovog cilja društvenog 
razvoja (u dijelu koji se odnosi na unapređenje elektroenergetske infrastrukture), prati preko 
drugih indikatora (npr: preko nivoa ulaganja u elektroenergetsku infrastrukturu).  

Kada su u pitanju projekti koji se odnose na unapređenje saobraćajne infrastrukture, 
treba istaći da je u 2014. godini započela realizacija jednog projekta iz ove oblasti („Izgradnja 
nadvožnjaka u naselju Pećani“). Za realizaciju ovog projekta utrošena su sredstva u iznosu 
1.665.537 KM od čega 665.537 KM iz budžeta Grada, a 1.000.000 KM iz sredstava Vlade RS. 

U 2014. godini nije uspostavljen mehanizam za praćenje saobraćajnog opterećenja, pa bi 
bilo dobro da se  u 2015. godini uspostavi navedeni mehanizam.  

Kroz realizaciju naprijed navedenih ciljeva društvenog razvoja djelimično (ili potpuno) se 
ostvaruje strateški cilj 2 (SC2) – „Sanirana i rekonstruisana postojeća i izgrađena nova fizička 
infrastruktura“.  

 

Sektor zaštite životne sredine 

U Strategiji razvoja značajna pažnja je posvećena sektoru zaštite životne sredine. 

Od ukupno 163 projekta koji su planirani u Strategiji razvoja, čak 51 projekat (u iznosu od 
127.439.555 KM) se odnosi na oblast zaštite životne sredine.  

Ključni rezultati i napredak u okviru sektora zaštite životne sredine posmatraju se kroz 
ostvarenje četiri sektorska cilja:  

- SEC  9: Uspostavljanje sistema zaštite kvaliteta površinskih voda i zaštite izvorišta;  
- SEC10: Uspostavljen integralan sistem upravljanja otpadom; 
- SEC11: Smanjenje emisije CO2 kroz povećanje energetske efikasnosti i povećanje učešća 

obnovljivih izvora energije; 
- SEC12: Izgrađen sistem upravljanja i kontrole kvaliteta životne sredine i edukacije 

stanovništva. 
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Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvarenju cilja zaštite 
životne sredine broj 1 (SEC9) – „Uspostavljanje sistema zaštite kvaliteta površinskih voda i zaštite 
izvorišta“ prate preko sljedećih očekivanih ishoda (indikatora):  
 Novoizgrađenom kanalizacionom mrežom pokriveno oko 5000 domaćinstava do kraja 

2017. godine; 
 Gradski kanalizacioni sistem rekonstruisan i kompletiran do 2020. godine; 
 Usvojen novi program sanitarne zaštite izvorišta pitke vode i obavljanja poljoprivredne 

djelatnosti u tim zonama do kraja 2016. godine; 
 Smanjenje štete od poplava za najmanje 30% u periodu 2017-2018 u odnosu na period 

2014-2015. 

Planom implementacije za 2014. godinu planirana je realizacija 4 projekta koji doprinosi 
realizaciji ovog cilja sektora zaštite životne sredine („Izgradnja sekundarne kanalizacione mreže i 
kućnih priključaka u naselju Tukovi“, „Donošenje nedostajućih i noveliranje postojećih odluka u 
oblasti zaštite životne sredine“, „Uređenje korita rijeke Miloševice na potezu od magistralnog 
puta do ušća u rijeku Gomjenicu“, „Uređenje korita rijeke Sane od manastira Klisina do naselja 
Brezičani“). Za realizaciju navedenih projekata planirana su sredstva u iznosu od 662.456 KM.  Za  
realizaciju navedenih projekata u 2014. godini utrošena su sredstva u iznosu 1.813.637 KM, od 
čega 59.256 KM iz budžeta Grada, 542.481 KM iz kreditnih sredstava, 59.895 KM iz sredstava JU 
„Vode Srpske“, 169.995 KM iz Fonda solidarnosti RS, dok je 982.010 KM utrošeno iz IPA fonda. 

Realizacijom projekta „Izgradnja sekundarne kanalizacione mreže i kućnih priključaka u 
naselju Tukovi“  u 2014. Godini izgrađena je sekundarna kanalizaciona mreža u  dužini od 9 km, 
dok će se u 2015. godini dovršiti izgradnja preostala 2 km sekundarne kanalizacione  mreže, te 
uraditi kućni priključci za 800 domaćinstava, čime će biti stvorena dobra osnova za potpuno 
ostvarenje prvog planiranog ishoda (novoizgrađenom kanalizacionom mrežom pokriveno oko 
5000 domaćinstava do kraja 2017. godine). 

Realizacijom projekta „Uređenje korita rijeke Sane od manastira Klisina do naselja 
Brezičani“ u 2014. godini ivršeno je čišćenje korita rijeke Miloševice u dužini 4,5 km i zaštićeno 
600 domaćinstava od poplave.  

 U okviru projekta „Uređenje korita rijeke Sane od manastira Klisina do naselja Brezičani“ 
u 2014. godini izgrađen je glavni projekat čišćenja korita rijeke Sane od Prijedora do Oštre Luke, 
izgrađen nasip na ušću Gomjenice u rijeku Sanu, te podignut postojeći nasip na desnoj obali Sane 
iznad Žegerskog mosta u dužini od 300 metara čime je 200 domaćinstava zaštićeno od poplava. 
Osim toga, u okviru ovog projekta izrađen je nasip na kanalu Berek, kojim je od poplave 
zaštićeno 30 domaćinstava. Krajem 2014. godine započete su aktivnosti na  izgradnji parapetnog 
zida u Tukovima koji će biti završen u 2015. godini, koji će oko 800 domaćinstava  zaštiti od 
poplava.    

Realizacijom naprijed navedenih projekata stvorene su pretpostavke za cjelovito 
ostvarenje četvrtog ishoda ovog cilja (Smanjenje štete od poplava za najmanje 30% u periodu 
2017-2018 u odnosu na period 2014-2015). 

Za realizaciju projekta „Realizacija etapnog plana  rudnika „Omarska“ u oblasti izgradnje 
infrastrukture i zaštite životne sredine“ (planirana vrijednost za 2014. godinu: 250.000 KM) 
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zaduženi su Mittal rudnici Prijedor. Ovaj projekat nije realizovan u 2014. godini, odnosno od 
strane Mittal rudnika nisu nam dostavljeni podaci o realizaciji navedenog projekta.  

Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvarenju cilja zaštite 
životne sredine broj 2 (SEC10) – „Uspostavljen integralni sistem upravljanja otpadom“ prate 
preko sljedećih očekivanih ishoda (indikatora):  
 Uspostavljena baza podataka o proizvođačima otpada i zagađivačima okoline do 2015. 

godine; 
 Sanirane sve divlje deponije do kraja 2016. godine; 
 Uveden novi sistem prikupljanja, selekcije i reciklaže otpada do 2020. godine. 

Planom implementacije  za 2014. godinu nije planirana realizacija projekata koji 
doprinose raelizaciji cilja zaštite životne sredine broj 2 (SEC10). 

Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvarenju cilja zaštite 
životne sredine broj 3 (SEC11) – „Smanjenje emisije CO2 kroz povećanje energetske efikasnosti i 
povećanje učešća obnovljivih izvora energije“ prate preko sljedećih očekivanih ishoda 
(indikatora):  
 Smanjena emisija CO2 za 20% do kraja 2020. godine; 
 Smanjena ukupna potrošnja energije za 5% do kraja 2020. godine; 
 Udio obnovljivih izvora energije u ukupnoj energetskoj potrošnji iznosi najmanje 10% do 

kraja 2020. godine. 

Planom implementacije  za 2014. godinu nije planirana realizacija projekata koji 
doprinose raelizaciji cilja zaštite životne sredine broj 3 (SEC11). 

 

Strategijom razvoja planirano je da se rezultati i napredak u ostvarenju cilja zaštite 
životne sredine broj 4 (SEC12) – „Izgrađen sistem upravljanja i kontrole kvaliteta životne sredine i 
edukacije stanovništva“ prate preko sljedećih očekivanih ishoda (indikatora):  
 Uspostavljen sistem redovnog praćenja kvaliteta životne sredine na području grada 

Prijedora do kraja 2018. godine; 
 Preko 60% stanovništva obuhvaćeno promotivnim, informativnim i obrazovnim akcijama 

zaštite životne sredine do 2020. godine. 

Planom implementacije  za 2014. godinu planirana je realizacija 1 projekta koji doprinosi 
raelizaciji cilja zaštite životne sredine broj 2 (SEC10). („Donošenje nedostajućih i noveliranje 
postojećih odluka u oblasti zaštite životne sredine“). Navedeni projekat je realizovan u okviru 
redovnih poslova nadležnih odjeljenja Administrativne službe Grada Prijedora, tako da za 
njegovu realizaciju nisu planirana niti utoršena nikakva sredstva. 

Pored navedenog projekta u 2014. godini  realizovan je i projekat  „Uspostavljanje 
informacionog sistema za upravljanje energijom“. U saradnji sa GIZ-om (NJemačka organizacija 
za međunarodnu saradnju), gradu Prijedoru je doniran softver ENMASOFT za praćenje potrošnje 
energije u javnim ustanovama čiji je osnivač Grad Prijedor. Vrijednost softvera nam nije poznata. 
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Realizacijom navedenih projekata stvorene su pretpostavke za cjelovito ostvarenje prvog 
ishoda ovog cilja (Uspostavljen sistem redovnog praćenja kvaliteta životne sredine na području 
grada Prijedora do kraja 2018. godine). 

Kroz realizaciju naprijed navedenih ciljeva sektora zaštite životne sredine djelimično (ili 
potpuno) se ostvaruje strateški cilj 4 (SC4) – „Uspostavljeni funkcionalni kapaciteti za održivo 
upravljanje životnom sredinom uz primjenu principa energetske efikasnosti“.  

 

3.3. Napredak u procesu formiranja Jedinice za upravljanje razvojem 

  Gradska uprava Grada Prijedora ima kompetentne i obrazovane ljudske resurse, koji su  
fleksibilni i spremni na promjene, odnosno poboljšanja, kroz kontinuiranu edukaciju, 
modernizaciju rada i stalno usavršavanje procesa i procedura.   

Lokalno rukovodstvo, koje uvijek ima sluha za potrebne promjene u strukturi i načinu 
rada Gradske uprave, u 2014. godini podržalo je institucionalne promjene i reorganizaciju 
ljudskih resursa u oblasti lokalnog ekonomskog razvoja. 

Uz pomoć UNDP/ILDP projekta, koji je predložio dvije  varijante za organizaciju Jedinice za 
upravljanjem razvojem Grada,  prihvaćena je varijanta za  organizovanje dva radna mjesta u 
Kabinetu Gradonačelnika i to:  

1. Samostalni stručni saradnik za strateško planiranje razvoja Grada i  
2. Viši stručni saradnik za praćenje razvoja Grada. 

 
Ovakva organizacija  regulisana je Pravilnikom  o izmjenama i dopunama Pravilnika o 

unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Administartivnoj službi Grada Prijedor 
(„Službeni glasnik Grada Prijedor“, broj: 8/14). 

Trenutno je popunjeno radno mjesto pod rednim brojem 1 (Samostalni stručni saradnik 
za strateško planiranje razvoja Grada). 

Tokom 2014. godine, uz pomoć UNDP/ILDP projekta, zaposleni u Gradskoj upravi i bitni 
akteri iz lokalne zajednice savladavali su procedure za planiranje, praćenje, vrednovanje i 
izvještavanje (PPVI) o implementaciji Strategije razvoja. 

 

4. Zaključci i preporuke 

Na osnovu naprijed navedenog može se izvesti nekoliko važnih zaključaka: 

 I pored činjenice da su se u maju 2014. godine na području grada Prijedora desile velike 
poplave koje su nanijele ogromnu štetu stanovništvu, privredi i infrastrukturi grada Prijedora, 
ipak je u toj godini realizovano 40 projekata  (iako je planirana realizacija 37 projekata) u 
ukupnoj vrijednosti od 11.064.420 KM, tako da se može zaključiti da je 2014. godina, kao prva 
godina u realizaciji Strategije razvoja, bila uspješna. 



 

29 

 

U ekonomskom sektoru u realizovano je (ili je započela njihova realizacija) 17 projekata 
(121% planiranog broja projekata), u ukupnoj vrijednosti od 1.983.499 KM, što je 324% u odnosu 
na planirani budžet. Povećana ulaganja realizovana su zahvaljujući raspoloživosti značajnih 
fondova iz eksternih izvora.  

U društvenom sektoru  realizovano je (ili je započela njihova realizacija) 18 projekata 
(90% planiranog broja projekata) u vrijednosti od 7.267.284 KM (53% od planiranog budžeta).  
Ukupan broj i vrijednost realizovanih projekata u ovom sektoru je manja od broja i vrijednosti 
planiranih projekata za 2014. godinu, a razlog je manja raspoloživost eksternih fondova za 
projekte društvenog sektora u odnosu na planirani obim.  

U sektoru zaštite životne sredine realizovano je 5 projekata (167% planiranog broja 
projekata) u iznosu 1.813.637 KM.  

Veliki uspjeh ogleda se u činjenici da je najveći dio sredstava za finansiranje projekata 
obezbijeđen iz budžeta Grada Prijedora (3.202.206 KM ili 29,26%), a obezbijeđen je i pristup 
značajnim eksternim fondovima: sredstva iz  budžeta Vlade Republike Srpske (2.760.063 KM ili 
25,22%), IPA fondova (1.649.022 KM ili 15,07%), javnih preduzeća (1.034.936 KM ili 9,46%), dok 
je preostali iznos sredstava obezbijeđen iz kredita (1.762.698 KM ili 16,11%) te privatnih izvora i 
od donatora. 

Imajući u vidu dosta složenu finansijsku situaciju u BiH i RS, grad Prijedor je u 2014. godini 
veliku pažnju usmjerio na saniranje posljedeica i otklanjanje uzroka majskih poplava, 
rekonstrukciju postojeće i izgradnju nove komunalne infrastrukture (rekonstrukcija i izgradnja 
vodovodne mreže, izgradnja saobraćajne infrastrukture, rekonstrukcija i izgradnja 
elektroenergetske infrastrukture), te na  rekonstrukciju postojeće i izgradnju nove društvene 
infrastrukture (rekonstrukcija pozorišta, izgradnja dvorane u naselju Urije, rekonstrukcija 
domova kulture, izgradnja ambulanti porodične medicine, rekonstrukcija vrtića, rekonstrukcija i 
izgradnja osnovnih škola i sl).  

Kao i u prethodnom periodu, tako se i u 2014. godini radilo na   stvaranju povoljnog 
poslovnog ambijenta i privlačenju domaćih i stranih investicija, zapošljavanju, ne zaboravljajući 
pri tom finansiranje redovnih aktivnosti svih budžetskih korisnika. Ostvareni su kontakti i 
obavljeni razgovori sa brojnim domaćim i inostranim privrednicima, a sve u cilju predstavljanja 
grada Prijedora kao pogodnog područja za investiranje, kako bi se u 2015. godini ušlo u 
konkretizovanje aktivnosti po pitanju njihovog dolaska i investiranja u Prijedoru.  

Takođe se radilo i na realizaciji projektata iz oblasti zaštite životne sredine (izgradnja 
kanalizacione mreže u naselju Tukovi, izgradnja nasipa i parapetnog zida na rijeci Sani, čišćenje 
korita Rijeke Miloševice i dr.).  

Zahvaljujući intenzivnim aktivnostima, zabilježena su značajna postignuća u realizaciji 
sektorskih ciljeva u sva tri sektora: 

- U ekonomskom sektoru podržano je samozapošljavanje 38 nezaposlenih lica,  zapošljavanje 
kod poslodavaca 99 nezaposlenih lica,  te uvođenje standarda kvaliteta kod 6 poslovnih 
subjekata. Navedeni ishodi su u značajnoj mjeri doprinijeli unapređnju konkurentnosti MSP, 
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podršci preduzetništvu i zapošljavanju, što je dovelo i do rasta prihoda u privredi Prijedora 
(sa 490.420.458 KM u 2013. na 562.566.178 KM  u 2014. godini.  

- U društvenom sektoru rekonstruisana su 4 objekta predškolskog i osnovnog obrazovanja, 
čime je realizovano 40% od ukupno 10 objekata za koje je planirano uraditi rekonstrukciju do 
kraja 2018.godine. Broj korisnika kulturnih usluga u 2014. godini (usluge Pozorišta i Centra za 
prikazivanje filmova) povećan za 19% u odnosu na 2013. godinu, čime je već u prvoj godini 
implementacije strategije za 4% premašeno ispunjavanje očekivanog ishoda, tj. povećanje 
broja korisnika kulturnih usluga za 15% do kraja 2018. godine. Realizacijom projekata iz 
oblasti zdravstvene i socijalne zaštite poboljšana je dostupnost, sadržaj i uslovi pružanja 
zdravstvene i socijalne zaštite stanovništva grada Prijedora. Krajem decembra 2014. godine 
započelo se sa realizacijom projekata koji se odnose na sanaciju i rekonstrukciju  škola koje su 
oštećene u majskim poplavama u 2014. godini (a koji se finansiraju iz srdstava UNDP-a), ali 
ovi projekti nisu uvršteni u ovaj izvještaj, već će biti obuhvaćeni u izvještaju za 2015. godinu.  

- U sektoru zaštite životne sredine najveći pomak je napravljen u izgradnji sekundarne 
kanalizacione mreže. U naselju Tukovi urađeno je 9 km sekundarne kanalizacione mreže (od 
planiranih 11 km), na koju u 2015. godini treba da se priključi 800 domaćinstava i 100 
privrednih subjekata. U 2014. godini realizovani su (ili je započela njihova realizacija) projekti 
kojima će za jedan duži vremenski period biti otklonjeni uzroci poplava, čime će jedan 
značajan broj domaćinstava biti zaštićen od poplava. 

S obzirom da je grad Prijedor ušao u proces formiranja Jedinice za upravljanje razvojem 
(JURA) u okviru administrativne službe, očekuje se da ona na kvalitetniji način koordinira 
procesom implementacije projekata iz Strategije razvoja u 2015. godini. Pored toga, ova jedinica 
će, uz podršku Razvojne agencije PREDA-PD, u 2015. godini pokušati da obezbijedi što je moguće 
više sredstava podnošenjem projektnih prijedloga kod raznih domaćih i međunarodnih fondova, 
a u cilju realizacije projekata iz Strategije razvoja.  

Uzimajući u obzir sve navedene okolnosti, definisano je nekoliko preporuka za 
implementaciju projekata iz Strategije razvoja grada Prijedora u 2015. godini: 

- Treba da se nastavi sa realizacijom već započetih višegodišnjih projekata, kao i mjera koje se 
ponavljaju iz godine u godinu.  

- Neophodno je planirati početak realizacije projekata koji su trebali započeti 2014. godine i 
čija je realizacija planirana za 2015. godinu, a za koje se realno očekuje da će biti 
obezbijeđena sva sredstva (iz budžeta Grada ili iz eksternih izvora). 

- Neophodno je formalno uspostaviti Jedinicu za upravljanje razvojem i ojačati kapacitete za 
efikasniju i efektivniju realizaciju Strategije razvoja u narednim godinama. 

- Obzirom da Grad Prijedor godišnje izdvaja oko 450.000 KM za podsticaj razvoja 
poljoprivredne proizvodnje, a da je u 2014. godini za realizaciju razvojnih projekata (koji se 
odnose na oblast poljoprivrede)  iz budžeta Grada izdvojeno 224.091 KM, dok je preostali dio 
sredstava utrošen za podršku postojećim proizvodnjama, možda bi u narednom periodu 
trebalo razmišljati o izmjeni Programa podsticaja u poljoprivredi i kompletan iznos podsticaja, 
umjesto u podsticanje postojećih proizvodnji usmjeriti na realizaciju projekata iz Strategije 
razvoja. 
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- U 2014. godini nije uspostavljen mehanizam za praćenje određenih indikatora preko kojih se 
vrši mjerenje doprinosa realizacije određenih projekata ostvarenju sektorskih ciljeva, što se 
može objasniti činjenicom da se radi o prvoj godini implementacije, kao i činjenicom da 
prilikom izrade Strategije nije najpreciznije definisano koja odjeljenja, službe ili lica ćevršiti 
praćenje očekivanih ishoda. U narednom periodu treba veću pažnju posvetiti preciznijem 
definisanju pojedinih indikatora preko kojih se vrši mjerenje doprinosa realizacije projekata 
ostvarenju sektorskih ciljeva, te preciznije definisati koje odjeljenje, služba ili lice će vršiti 
praćenje određenih indikatora razvoja.  
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